

十年话题

说不尽，道不完，休戚相关事

»基金

年底申购有优惠
最低4折

最近十年，基金的发展堪称神话，从无到几万亿的规模，这中间就有南京投资者的贡献。南京大学商学院经济学系副教授路瑶称，随着2005年至2006年间全民炒股现象初现端倪，基金也逐渐成为南京市民喜爱的主要投资选择。“但投资者总体上不够成熟。基金的选择、申购方式及申购节点都直接影响到投资收益，在这方面，南京投资者还有许多要学习的地方。”他表示。

比如，有读者最近发现，花一万元在银行申购相同的基金，手续费却大不相同，有的人只被扣了70元，而有的人却被扣了150元，二者费用相差一倍。这其中的差价从何而来？据记者了解，导致申购费用不同的原因主要有两点，一是选择银行的不同，不同银行针对基金申购的费率政策各不相同；二是申购方式不同，费用高的一般是在网点柜台申购，而费用低的则是用网银申购。

一位业内人士介绍说，基金申购通常分为前端和后端两种，前端的话，在申购时当场扣除申购费，赎回时根据持有时间长短来套用相关费率。而后端在申购时不收费，省下的钱还可以增加申购份额，在赎回时根据持有时间长短适用相关费率。显然，前端会比后端费率低。同时，申购基金根据资金量大小也有多种档位费率，通常申购金额大的费率也较低。

目前，银行仍是基金的主要代销渠道，不同银行的不同申购方式间的费率差距很大。上海银行理财经理介绍说，银行代销基金一般有网点柜台申购和网上申购两种服务，网点柜台提供打折优惠一般比较少，而且基本上各家银行的柜台购买方式差别不大，费率上的折扣优惠可以忽略不计。相比柜台申购而言，网上申购基金一般会有折扣，而网上购买的最好方式就是通过各大银行的网银来操作，可以享受较低的申购费率。“网银优惠不会覆盖市面上的所有基金，而针对不同时期，优惠也大有不同。”他分析说，以上海银行为例，投资者近期通过该行网上银行申购“基金精品店”152只基金产品时，就可在2011年全年享有至少8折、最低4折的手续费优惠。

此外，记者对主流银行网银申购基金费率做了一个调查后发现，工、中、交3家国有银行均为8折优惠。其中，工行由于网点最多，代销基金的种类和数量也最全；此外，建行的网银购基费率率为7折；大部分股份制银行多数执行最低6折的申购费率。



如今，理财产品选择特别多 资料图片

»银行

本币持续走高，外币理财受关注

第一个金融十年，银行理财产品可谓风生水起。读者李女士跟老伴都是退休教师，“2002年，我开始在民生银行买理财产品。收益挺稳妥的。”李女士告诉记者，退休工资都是拿来生活的，不可能去投机。从单纯的储蓄理财，到信托产品，再到结构型产品——十年间，银行的理财产品不断发展变化。近几年，随着我国国际经济地位的提升，理财产品再不是本币的天下。

尤其在近期，人民币持续走高，外币理财越来越受到关注。来自中国外汇交易中心的最新数据显示，去年12月30日人民币对美元汇率中间价报6.6229，连续第8个交易日维持上行走势，再度创出汇改以来新高。在此背景下，对于持有美元等外币的普通投资者来说，也面临对美元等外币的取舍。虽然去年年底以来，许多银行已开始着手上调了美元等外币的存款利率，以打消普通市民办理美元等外汇结汇的情绪，但目前看来，这一举措远不能抵消因人民币升值带来的损失。倒是受到美元

等外币利率向上的影响，外汇理财产品的收益开始受到了青睐，不少投资者反映，收益还相当可观。同时，业内人士也表示，如果短时间内不用使用外汇的外汇持有者，可以考虑在适当的时机将外汇转换成人民币；对于那些不定期需要使用外汇的投资者，可以根据自己的外汇使用安排，购买一些外汇理财产品，从中获得收益来抵消汇率波动的损失。

记者从杭州银行南京分行了解到，该行目前正在发行的“百盈存款”1101期就是一款固定期限美元储蓄产品。发行日期为2011年1月1日—2011年3月31日，期限13个月，起存金额仅100美元。理财师告诉记者，该产品年利率3.8%；2万美元（含）以上的贵宾客户，年利率4%。而目前美元一年期定期存款利率只有1.00%。据介绍，“百盈存款”为固定期限的外币储蓄产品，到期后，将统一按外币存款的活期利率计息。银行有权根据监管要求和市场变化调整以上利率，但不影响调整之前已经参加本产品的客户。

»股市

20年风雨兼程，一年平均涨150点

2010年，被称为“中国经济最复杂的一年”，也是在这一年，中国证券市场迎来了20岁的成人之礼。回首20年，大起大落，有喜有忧。业内统计，股市的年化收益接近20%。也就是说，一年平均增长150点。

2010年，融资融券的推出、股指期货的开启、创业板一周年，诞生了三个财富神话。融资融券和股指期货的上市可谓十年磨一剑。中国股市终于结束20年来“单行道”的历史，开启了下跌也能赚钱的做空时代。去年10月30日，证券市场更是迎来创业板一周年的生日。经历13个月，创业板的公司数量已经扩大到目前的近150家，IPO累计募集的资金超过1100亿

元，整体市值更是高达7000亿元左右。

世纪证券南京中山南路营业部客户经理蒋伟表示，股市不断出现新兴事物，既改变着资本市场，也改变着投资者。无论是创业板，还是期指，都会为投资者带来机会。“2009年下半年到2010年上半年，创业板、融资融券、股指期货相继推出，成为中国证券市场完善制度建设的三大举措。创业板的启动改变了资本市场供应类型；融资融券的试点改变了资本市场需求模式；股指期货的推出则改变了资本市场交易方式，并间接影响资本市场供需关系。”

快报记者 刘果 谭明村

»相关链接

华夏银行商旅卡
专为商务人士定制

又到年底，商务人士最繁忙的时节来临了：年度总结、年终结算、来年计划，统统都排上日程表。不过，再繁忙也不能忘记自己和家人，在安排工作的同时，也别忘了安排生活。针对商务人士的这种需求，华夏银行推出商旅卡服务，受到了南京众多商务人士的青睐。据悉，华夏银行商旅卡发卡量已经超过了50万张，提供的众多便捷而贴心的商旅服务成为打动客户的杀手锏。

商旅卡持卡人张先生的一周生活

星期一：上午在公司处理事务，然后乘坐南航午间的飞机从南京出发前往昆明会见客户，直接入住已预订好的云南世博花园酒店的特色豪华套房。

星期二：与客户交谈甚欢，双方对新一年的合作充满信心。晚上，张先生邀请客户到昆明的T9餐厅共进晚餐。

星期三：订了下午回南京的航班。他利用上午时间在大观商业城的昆明佳丽彩妆买了一套护肤品，然后又去了百大新天地的howclub白银饰品店挑了一对好看的耳环。

星期四：想到自己的下属已经辛苦一年了，为了表

示慰问和感谢，他在六合精英馆预订了包间，让大家放松一下。

星期五：为了答谢南京的一些领导和朋友，晚上在泰皇基店宴请大家。

星期六：想到计划元旦带着太太和儿子去深圳玩，他预订了南京—深圳的国航的往返机票，还预订了深圳五洲宾馆的花园套房。

星期天：这是张先生和太太结婚十周年的纪念日，张先生在家亲自做了一桌菜，并取出在昆明为太太购买的礼物，换回一个深情的吻，当然，太太也准备了礼物，是一条橙色的真丝领带，2011年的流行色。

华夏商旅卡服务贴心优惠多多

张先生原本繁忙的一周，却因为有了张华夏银行商旅卡而变得有条不紊。有了这张卡，张先生不仅能享受到华夏银行丰富的金融服务，还可以通过拨打华夏银行客服电话95577或登录华夏银行网站，便捷完成了上述商务安排。

“张先生案例中提到的一些航班、酒店、餐厅和商户，只是华夏银行商旅卡服务范围中的一小部分。有了华夏银行商旅卡，不仅能让客户节省自己的精力和时间，还能以8—9折甚至更低的价格享受到同样的尊贵服务。”华夏银行南京分行银行卡中心的工作人员介绍，商务人士不仅要做事业上的赢家，更要学会体会生活中的快乐，并把这份快乐传递给自己的家人和朋友，华夏银行商旅卡就定位为商务人士必不可少的贴心伴侣。



华夏银行邀您 共享年夜饭

活动期间，凡我行持卡客户在以下商户刷华夏银行卡预定年夜饭均享有不同优惠，还可获赠精美食盒一份。

1.持华夏银行卡在南京海底捞（银基店、万达金街店）预定年夜饭享受8.8折优惠（锅、汤底、耗油腊肉、海鲜、牛丸、套餐、竹荪汤除外），仅限大厅。
地址：南京市银基广场3楼
电话：84712605、84712615

2.持华夏银行卡在八合精英馆预定年夜饭人均消费100元以上享受8.8折优惠（锅、汤底、耗油腊肉除外），仅限大厅。
地址：南京市江东门大街云锦路58号云锦国际
电话：65150066、65150077

3.持华夏银行卡在聚叶翠川餐厅预定年夜饭（5人及以上）每桌赠送红酒一瓶。
地址：南京市建宁路300号（人瑞天地4层）
电话：58599377

4.持华夏银行卡在八合精英馆预定年夜饭（5人及以上）每桌赠送红酒一瓶。
地址：南京市太平南路1号新世纪广场八楼
电话：84677759

5.持华夏银行卡在南京海底捞（太平南路店）预定年夜饭（5人及以上）每桌赠送红酒一瓶和套餐系列一扎。
地址：南京市太平南路1号新世纪广场八楼
电话：84515517、84515597